



圖、文◎ 阮素琴



▲台中清泉崗首航記者會結束後，中台灣4位縣市首長和貴賓一起合影。



▲秀傳醫院總裁黃明和（右一）特別到機場送行彰化縣團員；右三為彰化縣長卓伯源、右四為白鴻森議長與其夫人（中）、左一：秀傳醫療體系台北營運中心秘書呂婉玉、左二：彰化縣中華養生協會會長張美麗、左三：彰化縣議員劉淑芳、左四：彰化縣議員葉麗娟。

爲了實踐馬英九總統競選期間的競選承諾——7月假日包機通航，7月4日開啟首航之行，中部四縣市選定廈門市為首航之點，雖行政院始終未能鬆口，直到7月3日中部四縣市長才接到行政院放行，四縣市長也才能在7月4日帶領各縣市隨行團員共167人順利成行，台中市長胡志強任總團長。

華信航空是首航包機的航空公司，由台中清泉崗站進出，各首長和團員都很興奮，因為二岸直航一直是很多人的期盼，不管時間、金錢都可以節省，尤其轉機時間的勞累是多數人所抱怨，像這次因時間縮短是隨團人員



▲首航成行，中台灣四位首長難掩興奮之情。



▲答謝宴中，兩岸高層一同拍照留念。



▲胡志強與廈門市長劉賜貴（右），胡志強的幽默、機智與口才令人印象深刻。



▲抵廈門受到熱烈歡迎。

共同的感受，1個多小時的航行，不必轉機就給人輕鬆方便的感覺。這次四縣市長各有使命和目的，他們都極力推銷自己縣、市的產業、觀光、文化、藝術，甚至宗教、學術等都有，如台中市長胡志強以城市、藝術、人文、科技等為主軸，胡市長也成為媒體爭相追逐的焦點，他在廈門大學的演講城市文化更是受到學生和廈大很大的迴響，他帶領的台中交響樂團演奏更使得這趟世紀之旅，在二岸交流之餘更有藝術之味，胡市長的個人魅力與機智反應更受到廈門市長、政協等高度讚賞，胡志強的超人氣在廈門首航一覽無遺。



▲廈門政協主席陳修茂（中）與台灣四縣市首長攜手共創兩岸未來經貿榮景。

台中縣長黃仲生以沉穩態度提醒陸資，選擇台中縣是最好，有豐沛的海港、農業、醫療、宗教聖地等資源，黃縣長也在7月6日帶領部分團員到湄洲媽祖參訪。

南投縣長李朝卿因有大陸團來訪，由陳志清副縣長出訪，陳副縣長把握日月潭在大陸的高知名度以及九族文化村，並提到台灣最中心高峰—玉山就位於南投縣，也提到南投的凍頂烏龍茶，他同時也說大陸天福茗茶創

辦人李瑞河就是南投縣人，其它有名的梅子、梨子、水蜜桃、蜜蘋果以及玫瑰等都是南投縣的特產，南投縣的觀光資源和天然環境在陳副縣長的行銷下更令廈門人印象深刻。

彰化縣長卓伯源集台灣最年輕和最帥的縣長美譽，他也是不少媒體專訪的焦點，卓縣長也積極行銷彰化縣，他表示，彰化建縣已有285年，對閩南、中華文化保存非常完整，鹿港、彰化八卦山大佛、田尾



▲留下歷史一刻。



▲彰化縣長卓伯源感謝廈門政協和台商的熱情款待。



▲中國國台官員鄭立中(右四)專程由北京飛到廈門會見中部四縣市長；左一為彰化縣議會議長白鴻森、右二為台中市議會副議長陳天汶。



▲廈門台商投資協會會長曾欽照（右），左為華信航空總經理特助姜太平。



▲由廈門文化局安排4位首長座談和介紹各縣市，左至右：彰化縣縣長卓伯源、台中市市長胡志強、台中縣縣長黃仲生、南投副縣長陳志清。



公路花園等都是深度旅行與文化的特色，其中含有碳酸氫納的美人湯，更是愛美人士的最愛，卓縣長感性的提到彰化（中部）也是台商的故鄉，如康師傅也在彰化縣，並且著手蓋康師傅博物館；寶成鞋業修建龍山寺，也將蓋一個全世界博物館；

►彰化縣議會議長白鴻森（中）和夫人（左二），右二為彰化縣書記長葉麗娟議員，右一為彰化縣議員劉淑芳、左一為彰化縣議員洪麗娜。

▼►台中市交響樂4人在聯合參演上演出。右四和上圖是副團長黃月玲，她另外一個身分是捷安特董事長劉湧昌的夫人。



▲筆者（中）與四縣首長黃仲生、胡志強、卓伯源、陳志清。



▲廈門台商投資協會宴請中台灣團員，並上台唱歌助興。



◀◀正新廈門廠董事長陳秀雄2005年在北京人民大會堂舉辦的中國石油和百強企業高峰會受邀致詞。

◀正新廈門廠董事長陳秀雄長駐廈門已19年，行事風格非常低調；右二為正新廈門廠魏欽賢經理、卓縣長後為黃君韜機秘。

另外創海峽二岸的已故辜振甫也是鹿港人，秀傳彰濱健全醫療，卓縣長也多次提及，台明將的玻璃博物館、白蘭氏雞精博物館等，卓縣長都適時的介紹給大家，卓縣長說福建人一定要到鹿港一窺其貌，才不虛此生。

當然，對彰化縣的投資環境，卓伯源縣長也大力推銷，他表示，彰化縣的行政效率名列前茅，陸資投資彰化縣最有利。雖然時間有限，行程排得滿滿，但彰化縣這位大家長仍抽空在7月7日拜訪正新輪胎廈門廠，對正新在大陸的績優表現，並且受到大陸中央高層的多次造訪，卓縣長肯定有加，正新廈門廠也是董事長陳秀雄親自接待，訪談中卓縣長和機要秘書黃君韜

對正新的低調行事印象深刻，陳總經理是台商在廈門提聖火的唯一企業。卓縣長表示，正新不僅是台灣之光，也是彰化縣的驕傲。

廈門市的乾淨、環境之優美和台商的打拼精神皆令大家印象深刻，而中部四縣市長的首航號稱「四重唱」。

雖然每一縣市都在行銷自己，但仍兼顧四縣市整體形象與權益，中台灣在這四位首長的行銷下讓廈門人對中台灣更有概念，也更親切更有好感，也可說是競合關係，四縣市跨出這一小步是否會為二岸帶來更大的突破性一大跨步，得視未來後續發展，但無庸置疑這是成功的開始。 ◎



▲一下廈門機場，映入眼簾的就是正新輪胎捐贈的推車。



▲正新設廠於廈門已19年，19年來管理紮實、視品質為企業生命。